练习十六

口算

0.63×2=         4.8÷0.6=            1.7＋3=             4×9×0.25=

1.25×16=        9.6÷32=            2－0.09=            8.5－0.24－1.76=

计算下面各题，能简便计算的用简便方法

13.4＋5.62＋17.6＋4.38                     6.73×4.8＋5.2×6.73

（9.6＋1.48÷3.7）÷8                    5.76÷[4×（1.34－0.14）]

8.4÷0.6＋8.4÷0.4                       1.4×9.8＋0.28

解决问题

南京地铁一号线建设项目今年约完成投资15.8亿元，还需投资的总额约比今年的3倍少5.9元，今年一共需投资多少亿元？

小华在60米的跑道上走了3次，第一次走了119步，第二次走了118步，第三次走了123步，小华的平均步长约是多少米？他从家到学校共走了1500步，小华家到学校大约有多少米？

3、甲、乙两辆汽车同时从上海和南京相对开出，经过3.1小时后，甲车在超过中点12.4千米处和乙车相遇。甲车每小时行54千米，乙车每小时行驶多少千米？

练习十七

填空

如果条形统计性的纵轴是用0.5厘米表示40人，那么4厘米应表示（   ）人，在这个统计图上有一个直条上标160人，那么这个直条的高度是（   ）厘米。

11÷6用循环小数表示为（         ），精确到十分位是（     ）。

一个长方形的周长是36米，已知长是宽的3倍，这个长方形的面积是（      ）平方米。

把一个小数的小数点向右移动两位，得到一个新数，与原数相差44.55，原数是（     ）。

1美元兑换人民币8.28元。用500美元可兑换人民币（     ）元。
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=4......0.3，若被除数和除数同时扩大8倍，商是（    ），余数是（     ）。

判断题

一个数除以0.25相当于这个数×4.                     （     ）

大于5.1且小于5.2的两位小数有无数个。              （     ）

一个小数，它不是有限小数就是无限小数。             （     ）

四舍五入后是3.7，最大的两位小数是3.74              （     ）
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×10.                                      （     ）

解方程


[image: image5.wmf]x

－2.64=5.99               
[image: image6.wmf]x

6

=21                
[image: image7.wmf]x

÷12.3=4.8

四、解决问题

1、小明带10元钱去买文具，每支铅笔1.2元，每本练习本0.7元，每张彩纸0.2元，小明买了5支铅笔后，剩下的钱取买彩纸，还能买几张彩纸？

2、一辆汽车前2小时平均行40千米，后2小时分别行了43.5千米和44.5千米，这辆汽车平均每小时行多少千米？

果园里有桃树和梨树共340棵，其中梨树的棵树比桃树的3倍还多20棵，果园里有桃树、梨树各多少棵？

练习十八

竖式计算

134.5＋65.5=                 240×0.15=                3.06÷1.6

                                                    （得数保留一位小数）

计算下面各题，能简便就简便

2.4×1.5＋3.6÷1.5                          0.32×12.5×25

（9.6＋1.48÷3.7）÷8                     0.92×0.25＋0.08÷4

解决问题

一块长方形菜地，长60米，宽40米。在这块菜地中间有一个三角形水池，水池的底边长16米，高20米，这块菜地可以耕种的面积有多大？

两地间的距离是200米。两人从两地同时出发向相反方向而行，3分钟后两人相距530米，甲每分钟走60米，乙每分钟走多少米？

一个梯形上底是5厘米，下底是8.2厘米，高是4.5厘米，如果在这个梯形中剪去一个最大的三角形，剩下的面积是多少平方厘米？

练习十九

口算

5.9－5=               12.5×8=               2×0.05=           3.41－3.14=

2÷4=                0÷0.24=               0.7×0.03=         2×0.8÷2×0.8=

1.4＋0.46=           8.01＋0.19=             0.5÷100=         28.14÷14=

竖式计算

 8.84＋1.16=           2.05×2.4=         8.1－3.56=         8.62÷0.43

                                                    （得数保留两位小数）

计算下面各题，能简便就简便

9.37－4.7＋0.63                      4.05÷0.81＋4.2

0.125×32×0.25                     4.8×99＋4.8

35.78－3.59－15.41                1.76－【（0.74＋0.26）÷0.8】

解方程
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练习二十

填空

一个小数由9个一、8个百分之一和5个0.001组成，这个数写作（     ）。

把0.07扩大100倍是（      ）。把38.5缩小（      ）倍是0.0385。

8500平方米=（     ）公顷               0.03平方千米=（       ）平方米。

商店把盈利100元记作＋100元，那么—20元表示（         ）。

一个三角形的面积是2.4平方分米，底是3分米，对应的高是（    ）分米。

一个梯形游泳池，上底8米， 下底12米，高是15米，占地面积是（     ）公顷。

商店进了
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个书包，平均每天售出
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，那么还剩（    ）个。

8分钟做5个零件，平均每分钟做（   ）个零件，每个零件需要做（    ）分钟。

解决问题

1、两台播种机1.8小时播种5.4公顷。照这样计算，播种10.2公顷还需多少小时。

2、甲、乙两地相距165千米，一辆汽车从甲地开往乙地用了2.4小时，返回时用了2小时，

这辆汽车往返甲、乙两地的平均速度是多少？

3、用一块边长为90厘米的正方形红纸，做底和高都是5厘米的直角三角形小红旗，最多能做多少面？

一个直角梯形上底是8.4厘米，下底是15.6厘米，在这个直角梯形中剪去一个最大的三角形，剩下的面积是37.8平方厘米，原来梯形的面积是多少平方厘米？

5、南京市出租车起步价为8元（3千米以内），超过3千米的路程，平均每千米收费2.4元。李叔叔从新街口乘出租车到某汽车站共付车费17.6元，新街口距离这个车站多少千米？
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